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2. Задания к контрольной работе по дисциплине и методические ука­

зания к их выполнению

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 1 
Задача 1.1. Определите заряд, энергию электрического поля каж­

дого конденсатора, эквивалентную емкость цепи, энергию, потребляе­
мую цепью. Данные для решения задачи указаны в табд, 1.1. В общем 
виде, в логической последовательности Покажите, как изменится энер­
гия электрического поля всей цепи при изменении емкости, указанной в 
табл.1.1.
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10,60 1.1.1 3 50 60 10 20 30Т 40
11,61 1.1.2 8 60 10 20 30 40 50Т
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Задача 1.2. Для электрической цепи, изображенной на рис. 1.2, на­
чертите схему в удобном для расчета виде.
1- Определите: а) эквивалентное сопротивление цепи; б) токи в каж­

дом сопротивлении и всей цепи; в) падение напряжения на каждом 
сопротивлении; г) мощность всей цепи; д) энергию, потребляемую 
5а 10 часов.



2. В общем виде в логической последовательности покажите, как из­
менится ток при изменении указанного в таблице сопротивления. 
Данные для решения задачи указаны в табл. 12 .
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Задача 1 .4 .1Сжой ток должен протекать по обмотке с числом вит­
ков w, в магнитной цени, изображенной на рисунке 1.4 а. чтобы маг­
нитная индукция я воздушном '.шоре <т была Во. Данные для расчетов 
даны в таблице 1.4.
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1 45(7' 0,8 0,5 120 «0 .'И 10 15
2 550 ОС С/1 0,6 130 90 30 10 15
3 600 0,9 0,7 140 100 >10 15 20
4 700 0,95 0,8 160 110 40 15 20
5 (>5(J 1,05 0,9 170 120 50 20 25
6 750 U 1Д 1Н0 130 50 :>о 25
7 800 1,15 1,2 190 140 55 25 30
8 850 1,2 1,3 200 150 55 25 30\
9 900 1,35 1,4 210 160 60 30 35
0 950 1,4 1,5 220 170 60 30 35



Задача 1.5

Три приемника электрической энергии с комплексами полных со­

противлений ZA, ZB, Zc соединены звездой и включены в четырехпроводную 

цепь трехфазного тока с линейным напряжением ил. Сопротивление нулевого 

провода Zo.

Определить:

1) напряжение на каждой фазе приемника при наличии нулевого провода и 

при его обрыве;

2) для случая с нулевым проводом:

а) фазные, линейные токи и ток в нулевом проводе;

б) активную, реактивную и полную мощности каждой фазы и всей цепи. 

Построить топографическую диаграмму напряжений при обрыве нулевого

провода. Данные для решения задачи возьмите в табл. 2.3.
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пряжение U = 3 кВ, емкость С ^0 . •. .-,0 мкФ, С 4 = 20 мкФ, 
С 5 = 30 мкФ, С6 = 30 мкФ.
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Рис. 1.5.
Реш ение, Конденсатора *. ветви №

, г, г,ч^ротко.
Пиру* |, 'ч я ю т : 1. Ёмкость 

; j.?м параллельном соединении общая < 
л?:-1;^нсаторов:

(-3-6 ~  Сз ^ С 4 + С5 ~v~ С6 — 10 + 20  ■+

-м w -• ■; ■ ■ ■ ■ ; - а

■ ..... • ‘,.,:..‘нсаторов.
зав на 1 <ме емкостей

30 = 90 мкФ.

и
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2. Эквивалентная емкость всей цепи. При последовательном соеди­
нении величина обратная общей емкости равна сумме обратных вели­
чин емкостей отдельных конденсаторов:

С =. -~1— U L  = _ _ _  = 45 мкФ.
C j+ C 3_6 90 + 90

3. Электрический заряд всей цепи. При последовательном соедине­
нии все конденсаторы получают один заряд, который равен общему 
заряду цепи:

Q = Q ,= Q M = U C „  = 3 ' Ш3 ■ 45 • 10'*’ = 135 • 1<Г3 Кл.
4. Напряжение на конденсаторах

и , Q , ш $ 1 , 1500
( , 90 10 "

U j = U 4 = U 5 = U6 = 5 « .  = i ^ J i L l  = i500 
5 6  с 3„6 90 К) ■

Проверка: U ,+ U 3 =U ; 1,5 103 +1,5 103 =3 103 .
5. Электрические заряды на параллельно соединенных конденсато­

рах:

Q3 =С 3 -Uj = i0 ‘10“"6 *1,5 tO3 = 15-10""3 Кл;

Q4 = C 4 -U4 =20-10-* 1,5 103 = 30 • 10~3Кл;

Qs = C5 -U5 = 30 lÔ 6 -1,5 I03 = 45 Ю"3Кл;

Q6 =C 6 -U6 = 30 10~*-1,5 103 -4 5  10_3Кл.

6. Энергия электрического поля каждого конденсатора и энергия» 
потребляемая цепью:



2 2
Согласно закону сохранения энергии

W = Wj +Wj +W4 +W5 +W6; 202,5-10! ^ 5  + ! 1,25 + 22,5 * 33,75 + ' ,/
202,5 = 20,... ••

Пример 1.2.
Перед решением задачи 1,2 изучите тему 1.2. Решение задач этого 

типа требует знания закона Ома для всей цепи и ее участка, первого 
закона Кирхгофа, методики определения эквивалентного сопротивле­
ния цепи при смешанном соединении резисторов, а также умения вы­
числять мощность и энергии кктрического тока.

Прежде всего, необходимо изобразить схему для своего варианта в 
удобном для расчета виде. Рассмотрим последовательность преобразова­
ния схемы относительно точек Ь-су к которым приложено напряжение II.

Из схемы (рис, 1.2) видно, что через сопротивления г/, и #? токи не 
проходят» так как между ними имеется разрыв цепи, поэтому они из схе­
мы исключаются. Относительно точек Ь.с схема имеет вид (см. рис. 1.6).

b с

Рис, 1.6
Для схемы, приведенной на рис. 1.6, определите: токи во всех уча­

стках смешанной цепи; падения напряжения на каждом сопротивлении; 
мощность всей цепи; энергию, потребляемую за 10 часов работы.

Напряжение» приложенное к г,тш •- ?>0 В, сопротивления 
Г2~ 1 Ом» г? = 5 Ом, г4 = 6 Ом, г$ ~ 3 Ом, г* - 10 Ом, r5= 1 Ом.

Решение. ПреЛсде всего, на схеме об./,: .:чим стрелкой направление 
тока в каждом резисторе, индекс тока до- ..  ̂н соответствовать номеру 
резистора, по которому он преходит.



Из схемы рис. 1 6 видно, что г3, г$ и гя ^ ,.... _ ы последовательно 
поэтому сопро; панаш е

= Г| +  У, •' ■ ■" I (/ ... i - М.

Сопротивление с сопротивлением г$ соединены параллельно
Их эквивалентное сопротивление

П *_.* -  = —  _  -  j ОМ.
'  /У^Г? .¥

Дальше по аналогии с предыдущим выполнением:
Г4,5,3~8 = Г,* + f'jJS " 2.5J ~1' Ом.

Сопротивление всей цепи

Г =  Гг = \ ;v»-j _
h + /4.5,.--=? 1 + 8,53

Определяется ток в неразветвленной части цепи
(J \и

/ = , г . = --------,,3 3 .Л? Л.
г 0,395

Определяется ток в сопротивлении r2 U == U2

/ 2 = ^ -  = - -  = 30Л.
.-2 I

Используя первый закон Кирхгофа, определяем ток 14
и  = /*-/< = 33,52 -  30 = 3,52 А.

Падение напряжения на сопротивлении г4
U4 =14 ' г4 = 3,52 * ^ 2 к.

Падение напряжения на сопротивлении rj
V$ s = U5 = U -  U4 = 30 -  21 л  2 =8Л8 В.

Ток в сопротивлении г5

д  = ^ 1  = ? Н  = 2,96 А.
/5 i

Токи в сопротивлениях г* г$ , г§

/ 3 = / 4 = / g = ^ * , ^  ^
'}-8 »0

Падения напряжения на сопротивлениях r} , r6 y rg :
Uj = h - n -  0,555 ■ 5 = 2,775 В 

li6 = l6 ■ r6 = 0,555 • 10 = 5,55 В 

Us = Is • ra = 0,555 ■ 1 = 0,555 В



Проверим решение задачи, используя первый закон Кирхгофа для 
точки с

I = /2 + /5 + 4 ; 33,5 = 3 0  + 2,96 + 0,555 = 33,5 ; 33,5 А = 33,5 А.
Токи определены правильно.
Определим мощность всей цепи

Р  = U - 7=30 • 33,5 = 1005 Вт.
Энергия, потребляемая цепью и; И) часов:

W = Р  *# = 1005 * 10= 10050 Вт ч -  10,05 кВт ч.
Для схемы (рас. ] _б) в общем виде в логической последовательно" 

сти покажем, как изменится электрический ток цепи при увеличении 
rj(\ Сопротивления r h г$ соединены последовательно» поэтому 
f г3̂  = f г? + Гб + rg . Так как r j увеличиваете!, то увеличивается и г 3̂  .

Сопротивления г$ и г?^ соединены параллельно. Их эквивалентное 
сопротивление определяется

#е Г*

Из данного выражения видно, что сопротивление г5^  увеличива­
ется, Дальше по аналогии:

f Г?, JM? = Г4 + Г?,*.Л

| r  _  г2 'г*хъ-ъ
r2 + 4 5 , 3 - 8 t

Из формулы закона Ома видно, что величина тока в электрической 
цепи при этом уменьшается:

Пример L3

Рис. 1.7



Для электрической цепи, изображенной на 1,7, по известным 
величинам (Ej = 24 В» Е2 -  18 В» , г 2 Ом., г { = 1,9 Ом,
г2 = 1 , 8  0 м , >• Ч Л ' л ) ,  t « / ш. -1

1) составить на основании законов • 'а систему необходимых 
уравнений для расчета токов то всех во’ i-'о: ы;

2) определить токи в ветвях, пользуясь методом расчета;
> построить потенциальную диаграмм обого контура;

4) определить мощности источников и при-.-м.чаков электрической 
энергии и мощность потерь внутри , . ;■ шов;

5) составить баланс мои г -. тем.
Решение.
L Решение задачи методом узловых и контурных уравнений*
В ряде случаев при расчете токов в разветвленной цепи не пред­

ставляется возможным предуп-дать, какое направление будет иметь тот 
или иной ток. Поэт.». * задаемся (произвольно) наш»* "пениями токов 
1ь hf h  во всех : . .тках цепи и о б о з ^ с / » направления 
стрелками. Если напр*. • .-эдие токов выбрано i .. • , '-но, то в результате 
вычисления вешчиь. са -1.- ,ет положительной. Scjih же при расчете 
ток получился отри и»: ,*ным, то действительное направление тока про­
тивоположно произвольно выбранному. Так как в данной цепи имеются 
ipi-i неизвестные величины -  токи 1Ь I2t 13, то необходимо составить сис­
тему уравнений, связызающл т  величины. Данная цепь имеет две уз­
ловые точки А и В, Поэтом) :•» первому закол"/ Ч'чрхгофа необходимо 
составить одно уравнение (на единицу меньше числа узлов), а дна других 
уравнения составлял:1;;,;: по второму закону Кирхгофа.

При составлении уравнений со второму закону Кирхгофа необхо­
димо задаться направлением облода контуоа. Если направление тока и 
направление действия электродвижущей са - . , -jaioT с направлени­
ем обхода контура,, то падения напряжения ч .гродвижущие силы
берутся со знаком v,n ж», падения напряжеа  ̂ электродвижущие 
силы противоположно ; направления -  со з н а к о м  «минус».

На основании пер. c*t> закона К ирхгач „ с А

h  =-h + h  - CD
Составим уравнения по второму закону Кирхгофа,

Для контура > ‘ЛШ Е} -  !, (г/ + Пд)+ !&}. (2)

Д м  контура ГЛшзГ £ ; - £ 2 = h  ( п  + т )~  1(г2 + г02)- (3)

После подстановки известных величин в уравнения (2) и (3) полу­
чим:

24 = 2li +213 ; 6 -211 -  2k  (2) (3)



Зам ени i  уравнении (2) значения Л, через (!> i- J?) из уравнения (Г, 
получим:

24 = 4 /i +2l2 ; 6 г= 21/ -  2/г-
Складываем полученные два уравнения;

24. * 2/, + 2/2
+ 6 =  21, - 112
....... ~..— ~~ 30
30 = 6/ / t  1, = —~ ~ 5 А,

6
Подставляя найденное значение тока // в уравнение (2), получаем:

24 = 4 ■ 5 + 2/2 = 20 + 2/2 , /2= “ ' . = 2 А, /,=  /,+  /2= 5 + 2 = 7 А.

Знак «плюс» у токов 1Ь 12, Ь  показывает, что направление токов 
выбрано нами правильно. Оба источника вырабатывают энергию* то 
есть работают в режиме генераторов.

Для проверки правильности решения составляем уравнение по вто­
рому закону Кирхгофа для контура /ШВА:

Ej — /2 (?2 + ^да)+ 1?Г? * 18 2 * 2 + 2 * 7  ̂ 18 =18.
Токи определены правильно.
2, Решение задачи методом узлового напряжения,
Обратите внимание на этот метод, так как. он используется при рас­

чете параллельных цепей переменного тока и трехфазных цепей» соеди­
ненных звездой,

2.1. Определяются проводимости ветвей;

„ = _ ! _  = — !—  = 1  = 0,5 См;
51 л1+г0, 1,9 + 0,1 2

)?, = — 1—  = — ?—  = - = 0 , 5  См;
•. ■ •• ’ 2

S j = - -  i -=0,5 См.
f3

2.2. Определяется узловое напряжение:

и  = Е'Ь + *»** ~ “г55. 11 14 В
£)vf йг + Я'з 1|Д + 0"3+0^ У

2 3 . Направим токи во всех ветвях схемы от узла В к узлу А. По за­
кону Ома токи в ветвях определяются следующим образом:

1{ = = (Е{ - U)g, = (24 -14)• ОД = 5 А; 
fi+%i



-  • , 'ii <,л = .>
f2 + %

13 ~ (£ 3  -  C/)f 5 = (0 -14) - 0,5 ~ “7 А.

Знак «минус» у тока 13 показывает, что направление тока не
соответствует произвольно выбранному. Проверяем решение зада­

чи по первому закону Кирхгофа:
// 4» l2 = h  ; 11 + 12 -  (5 + 2) "  7 A; l j=  7 А.

Токи определены правильно.
2.4, Определяем мощности источников энергии;

Р п = Я Л  = 24*5 = 120 Вт; P ^ E i h -  18*2 = 36 Вт;
Мощности приемников электрической энергии:

Л  = /,2Г| = 52- 1,8 = 4-г < Вт; Р2 = / 2Ч  = 22 • 1,8 = 7,2 Вт;

Р3 = , у 3 = 72 -2 = 9К Вт.
Мощности потерь внутри источников:

Р01 = /jV01 = 52 - 0,1 = 2,5 Вт; Ли = /|г02 = 22 • 0,2 = 0,8 Вт.

Составляем баланс мощностей;

Р li +  Р 2i ~ Р \  +  Р '1 'Г^Ъ + Р 01 +  Р 02 *

120 + 36 = 47,5 + 7,2 + 98 + 2,5 + ОД; 156 = 156,
Согласно закону сохранения энергии сумма мощностей источников 

приемников электрической энергий плюс потери мощности внутри ис­
точников.

2.5. Строим потенциальную диаграмму. При построении потенциаль­
ной диаграммы для контура ВБа В в схеме (рис. 1.7) заземлим точку В.

Необходимо помнить» что потенциал заземленной точки равен ну­
лю и что ток всегда течет от точки с большим потенциалом к точке с 
меньшим потенциалом:

Фв = ©5 Фв = Фв + &2 ~ h &̂2 — 0 +18 — 2 * V,2 — i /,6 В;
Фа = Фб -/2Г2= 1 7 ,6 -2  *1,8= J4 В;

фв = Фа — Нгъ — 14 — 7*2 = 0.
Потенциал <рв равен нулю, следовательно, потенциалы определены 

правильно. Потенциальная диаграмма строится в прямоугольной сис­
теме координат. По горизонтальной оси откладываем в масштабе 
щ  = 4 Ом/см сопротивления, а по вертикальной оси -  потенциалы в 
масштабе щ  = 4 В/см. Изменение потенциалов показано наклонными 
прямыми линиями (рис. 1.8).

Е, -  U



, ■ Рис. 1 J
П р и м ер  1.4 в н о с и т с я  ж расчету магнитных цепей. При реш ении  

большинства электротехнических задач все вещества практически под­
разделяются на ферромагнитные и неферромагнитные. У ферромагнит*
ных веществ относительная магнитная проницаемость ц намного боль­
ше единицы» у всех неферромагнитных -  |i  практически равна единице.

Основными величинами» характер; пукэдими магнитное поле, явля­

ются векторные величины: магнитная икдукцил В , намагниченность J ,

напряженность Н . 3 tii три величины связаны друг с другом следую­

щей зависимостью:

В = /хо
..*

где fio =■ 1,256 • 10"° Гн/м, а^ы йтная проницаемость вакуума;
|i -  относительная магнитен»' «юницаемость вещества.
Магнитный поток Ф е с т  iso : *гшра магнитной индукции через 

площадь S: Ф ~ В S Вб.

Магнитное поле с .- . .uv. \ *л эле* ^ческим и токами. Количественная 

связь между линейным- интегралом лектора напряженности магнит­

ного поля Я  вдоль любого произведшего контура является алгебраи­

ческой суммой токов 2/, охваченных. л-им контуром, определяется за­

коном тока Hi =s X h .
Магнитодвижущая сила (м.д.с.) или намагничивающая сила (нх.) 

катушки ил я обмотки с током есть произведение числа витков катушки 
W на протекающей по ней ток

F m =  Ж



Рассмотрим прямее? расчета магнитной цепи, показанной на рис. Ж4а, 
если дано: •

W = 500 вит.: Вс = 1 Тл; о 1,0 мм; а -  150 мм; с = 130 мм; 
в -  30 мм; ,

В] =в] = 15 мм; в2 = 20 мм. Найти величину тока в катушке, исполь­
зуя кривую намагничивания на рис. ! .46.

Решение:
Магнитную цепь разбиваем на три участка: первый с сечением s*, 

длина которого
/ // / п

I, = It + L i it — L ;
* * i * * 7

b. + h%
с — — - - a -  b \ 15 + 20 150 -1 5  . ЛЛ ,, . _  - I | j y ----------- | ; — --------  190 мы -  IU 9 u;

2  1 2  1 ’

/ ,=2/,  =2 0,19 = 0,38 m;
Si = b ■ bi -  15 30 = 450 мм* = 4,5 см*;

второй с сечением S2, дайна которого
l2 = a - b i  = 1 5 0 - 15 ~ \ 25 мм - t\.i 35 м;
$2 = I? * Ъ2 -  20 * 30 = 600 мм2 = 6 6м1; 

третий -  воздушный зазор о >*,1 см; s0 -  , ; 4,5 см'.
Индукция В г -  Вй = 11 h.
Индукцию на втором участке найдем, разделов и.шж Ф = В0 * $а на 

сечение s2

и ф - ■- ' ^ /•'. Тл.
-  5,  I ,  О

Напряженности поля на участках 1\ и-/* определяем согласно кри­
вой намагничивания (рис. 1.46) по известным значениям магнитной ин­
дукции Bt и В2

Ht = 3(1) л/. AM • • А/м.
Напряженность поля в вплчшном зазоре

#„  = 0,8 • 106 • i„  = 0,8 ■ 106 • 1 = 8 ■ 105 А/м.
Падение магнитного напряжения вдоль всеч 1 мгнитной цепи 

I  Я* ■ к  ■ Н, ■ /, + Нг h  + • /„ =
= 300 » 0 , 3 8 + i 15-0,135 + 8 -103- 10^=209,6 А.

Сила тока в обмотке

T.HJ,. 209,6



Пример 5
Цепь» состоящ?. > „< .ух n a p a i ' .. .вей, параметры которых 

г, = 16 Ом; Хи~ 12 Ом; ь  ;,и ; 4 о Ом, присоединена к сети с 
напряжением U = 179 siti628i.

Определить; 1) частоту электрической сети. 2) действующее значе­
ние напряжений сети; 3) токи в параллельных ветвях и ток в неразветв- 
ленной части цепи; 4) коэффициент мощности каждой ветви и всей це­
пи; 5) углы сдвига фаз токов относительно напряжения сети; 6) актив­
ную, реактивную м полнук, мощности цепи.

Построить векторную диаграмму напряжения и токов.
Решение.
1. Частота электрической дени определяется из формулы угловой 

частоты т = 2жГ:

2. Действующее значение напряжения определяется по извест­
ному амплитудному значению напряжения {Ищ):

3, Для определения токов необходимо найти провох- *:' , -гй

b
12 12

у.* % _  ’ W

См;

7} активная, резне *- . .  ■ \ * ;; о. рой ветви:

h  30 30



3) активная, реактивная и полная пров - - .'.-ости всей цепи; 
g = g, ^  

b = b, + b2 : !•+•(- 0 ,016} -  0 fv l4  См.

у = I , »  ^ iK 9  = 0,054 См.

4. Токи в ветвях и ток в неразветвленной части цепи:
т- -  U • yt = 127 * О,С • 5,35 А;

И • у2 =127 • 0,02 = 2,54 А;

1=1: ■ •
5. Коэффициент мощности и v  ь - l,,. .,га фаз относительно напря­

жения каждой ветви и всей цепи;

tlj l)JJ“ „ -.-гоc o s f{ = —  -  8; f . = з7 ;

у2- ^ |  = v!0.0К - + ( - 0,0?5)2 = Vo,0004 = o n? Cm;

у, о,о;
II j | I ?

0, Ш и f 2 =:~ 53°;

11 11
c o s f  = ;: ....-  , f  = I2°.

По коэффициентам мощности cos ® с помощью таблиц Брщиса или 
логарифмической линейки определяются углы сдвига фаз между тока­
ми и напряжениями.

6, Активная, реактивная и полная мощности цепи:
Р = II2 • g = 1272 ■ 0,052 = »Ч ,7 Вт;

Q = и г • Ь = Г''.?1 0! : ■■
S = II2 ■ у = Ш 2 ■ 0,054 = 8? I В А.

Для построения векторной диаграммы токов и наг^^ения опреде­
ляются активные *■ - вные сос : т-тощие токов ве 1 и все! цепи:

!„, -1 , -стщ  = 6,35 * 0,8 = 5,08 А;

\ а  = Ц ’ ст<Р? -  2^54 • 0,6 = I ,524 д ; 

la = I • c o s f  = /?,86 * 0,963 = 6,604 А;

I s = I, *siifi| 6,35 • 0,6 = 3,о .i А;



lp2 = I2 "Siiif 2 = 2,54 • 0,8 = 2,032 A;

Ip st I sir ifis  6,86 • . 11 ' • . ,

Выбираются масштабы напряжения и токов:

mu -  25 В/см; m.i = 1 А/см. 
Определяются длины векторов напряжения и токов:

If 1 #: й_  [Ul 1?7 
i; • •

т, 25 1
•̂ =6,604 см;

in,
см; I. =

m 1

i ( a2| 1,524 . ,I _ -̂----—- {,5... 'ti;
ill, I

Pi! 635 -6 .3 5  CM:

2,54
m,

2,>4 cm,

In, = ' ' -  - = 2,032 c m ; о.Нб CM.
ro j l m, i

Построение векторной диаграммы для разветвленных электриче­
ских цепей начинают с вектора напря*;.:., ' *: , который располагают 
по горизонтальной оси, Ik , >:.-о активной света! • « *».. .,*< *оЙ 
ветьй | совпадает Л та,а «, нг-. . . - iy он откладывается 
также по горизо.» л; ? оси. Из вектора активной составляю-
щей тока первой ветви I ( в сторок/ г шшя на 90° от вектора на­

пряжения U (для цепи с рьг.:;гивна-индуктивным сопротивлением) от­
кладывав - tM мстивной составляющей • ■ / .• •• . ветви L (

Соединяя конец вектора реактивной с \ .  •> . . . .
l pl ,  с началом вектора активной составляющей тока г lS|»̂  i i  OI'I II в т В И  1ЯI ,

получаем вектор уохь первой ветви Тп(. Из конца вектора реактивно!

составляющей тока первой В',,, ,л  1 v- *спадывается вектор акт? ? 
стаьляющей тока второй ветви I 2, совпадающий с вектором напряже­

ния U’ ; а из его конца в сторону ©переженим векторе . .рхжени:- на



90° (для цепи с реактивно-емкостным сопротивлением) откладывается 
вектор реактивной составляющей тока второй ветви ' , Соединял ко­

нец вектора реактивной ..» 'авляющей тока »*. 1 >й bvtbri 1р2 с началом 

вектора активной составляющей тока второй ветви I получаем век- 

•}« и>ка второй ветви t> , Соедини конец вектора тока второй ветви 12 

с началом вектора тока первой ветви If , получаем вектор тока в 

неразветвленной части цепи I , Векторная диаграмма построена на рис. 2,3.

1 а. I 1 .*

Рис. 2.3
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